

Beszámoló a Magyar Infektológiai és Klinikai Mikrobiológiai Társaság 36. szakdolgozói Vándorgyűléséről

Gyula 2017. május 19-20.

Befejeződött a Magyar Infektológiai és Klinikai Mikrobiológiai Társaság 36. Szakdolgozói Vándorgyűlése, melyet a Békés Megyei Központi Kórház Pándy Kálmán Gyulai Tagkórházának Infektológia Osztálya rendezett 2017. május 19-20-a között.

A Vándorgyűlésről készült beszámoló a kapcsolódó dokumentumban olvasható.

A Magyar Infektológiai és Klinikai Mikrobiológiai Társaság Szakdolgozóinak 36. Vándorgyűlését a Békés Megyei Központi Kórház Pándy Kálmán Gyulai Tagkórházának Infektológia Osztálya rendezte 2017. május 19-20-a között.

Május 19-én pénteken 13 óra körül a résztvevők nagy többsége megérkezett a gyulai Hungest Hotel Erkel szállodába. Közel 140 fő regisztrált a tudományos rendezvényen. A zökkenőmentes, udvarias regisztrálás után 13.45-kor, rövid sétát követően a gyulai várkertben a lelkes idegenvezető röviden bemutatta a város és a Gyulai Vár történetét. Eközben vendéglátóink, élen a lelkes, fáradhatatlan és mosolygós Koszta Julianna főnővér segítségével, hazai pogácsa költeményeket és üdítőket szolgáltak fel az utazástól kissé megfáradt résztvevőknek. Dr. Bányai Tivadar és Dr. Martyin Tibor és kollégái odaadással kínálták a híres gyulai házi pálinkaféleségeket.

Ezt követően az Almásy-kastélyban tettünk látogatást. A kastélyban kiválóan felkészült fiatal tárlatvezető segítségével jártuk be a kb. 30 termet, melyeket interaktív kiállítási installációkkal szereltek fel. Bepillantást nyerhettünk a kastély üzemeltetésével kapcsolatos életvitellel, feladatrendszerekkel. A kb. 1,5 órás bemutató nagy élményt nyújtott számunkra. Kisebb pihenő után este 8 órakor házigazdánk, dr. Bányai Tivadar főorvos úr meglepetést szervezett számunkra – két kitűnő színész fél órás komikus. zenei műsorát hallhattuk, láthattuk. Az ízletes és bőséges vacsorát követően késő éjszakába nyúló zene, tánc következett.

A Vándorgyűlés tudományos programjára másnap, május 20-án, szombaton került sor.

A résztvevőket dr. Becsei László a Békés Megyei Központi Kórház főigazgatója, Mészáros Magdolna az Intézet Ápolási Igazgatója és dr. Rókusz László a Magyar Infektológiai és Klinikai Mikrobiológiai Társaság elnöke köszöntötte és nyitotta meg a Kongresszust.

A tudományos program 18 előadását két részletben bonyolították le, 2-2 üléselnök vezetésével. Az előadóknak 7 perc állt rendelkezésükre. Az időkorlátot az előadók többnyire betartották.

Doszpot Csabáné (Szekszárd) 28 éves férfi betegük esetét ismertette. A beteg bokaizületi panaszainak hátterében *S. aureus* okozta osteomyelitis, lágyrész infekció, ill. véráramfertőzés állott. Sebészi és célzott AB kezelés mellett a beteg gyógyult.

Becze Zoltánné (Szekszárd) 61 éves férfi betegük kórtörténetét ismertette. Fogadás, köhögés hátterében a vizsgálatok aorta aneurysmát igazoltak, s kiderült, hogy a betegnek VDRL tesztje pozitív volt, így felmerült a szifilisz eredet. Sikeres szívműtét után a beteg tünet- és panaszmentessé vált és 15 kg-ot hízott.

Radványiné Bakolár Ágnes (Budapest Szt. László Kórház) egy 38 éves férfi kálváriáját ismertette. AML sikeres előkezelése, majd őssejt transzplantációja után *E. coli* okozta sepsis, fasciitis necrotisan alakult ki a beteg bal alsó végtagján. Komplex sebészeti, ITO kezelés után a Haematologiai Osztályon sikeresen kezelték a beteget a társszakmák bevonásával.

Leposa Józsefné és Német Viktória Eveleyn (Budapest Szt. László Kórház) a vértenyésztés jelentőségéről, a munkafolyamatokról számoltak be részletesen. Felhívták a figyelmet a mintavétel szabályaira is. Hozzászólásban Schneider dr. rámutatott a láztalan szakban levett HK-k jelentőségére is (utalva pl. az endocarditisre).

Hajduné Borbély Anita (Budapest Szt. László Kórház) a varicella vérzéses szövődményének egyik nagyon ritka esetét foglalta össze. A beteg komplex kezelés mellett gyógyult. Kombinált antivirális, AB és RVII faktor alkalmazása mellett gyógyultán távozhatott otthonába.

Ócsai Gabriella (Debrecen) előadásában öt Salmonella véráram fertőzött beteg kórtörténet foglalta össze – mind az öt beteg iv. ceftriaxon kezelés mellett gyógyult.

Holhósiné Kunkli Valéria (Debrecen) Intézeti Oltóközpontjuk kialakításáról, a munka megszervezéséről, majd a munka megkezdéséről tartott élvezetes előadást.

A II. szekcióban *Nyikos Ibolya és mtsai (Debrecen)* számoltak be az Intézetük Sterilizációs munkáiról, irigylésre méltó fejlesztéseikről.

Antal Károly és mtsa (Debrecen) egy 64 éves nő HCV okozta chronikus hepatitiséről és annak szövődményéről számoltak be. Kiemelték a csapatmunka fontosságát (infektológia, onkológia, invazív radiológia, sebészet, labor...)

Tóth Andrea (Debrecen) intézetük Kórházhygiénés csoportjából tartott előadást. Kiemelten foglalkozott a kézhygiéne szerepével, a kézmosás fontosságával, amit kiterjesztettek a beteglátogatók oldalára is.

Bereczkiné Balogh Erika (Debrecen) a bejelentendő fertőző betegségek jogi szabályozásairól tartott remek előadást.

Hamucska György (Győr) mtsaival két előadást is tartott. Az elsőben egy 64 éves férfi kórtörténetét adta elő. Mint kiderült, elhúzódó betegsége hátterében Q-láz valószínűsíthető, mely sepsis, infektív endocarditis képében jelentkezett. A gondos kezelés, ápolás ellenére a

beteg elvesztették. A második előadásban a decubitusokról hallhattunk értékes gondolatokat. Az előadó hangsúlyozta, hogy mennyire fontos a tervezett ápolása ezeknek a betegeknek és mennyire lényeges a team (ápolószemélyzet, decubitus team, sebészet, gyógytorna, osztályos orvosok) munka szerepe.

Doma Éva (Szombathely) egy 2,5 éves, generalizált impetigos kislány ápolásával szerzett tapasztalatait adta elő. A gazdag fotódokumentációval alátámasztott kitűnő előadásban jól nyomon lehetett követni a kis beteg komplex (lokális Betadinos szappanos lemosások, szisztémás iv. AB kezelés, F-O-G ellátás, energia dús táplálék bejuttatása a szervezetbe, hűtőfürdetések, stb.) kezelésének az eredményét.

Turiné Zabos Erika (Szeged) egy 26 éve szakápolóként dolgozó munkatársuk kálváriáját adta elő, élménydúsán, akinek Lyme-kórt igazoltak. Számos terápiás próbálkozás ellenére maradtak még nyitott kérdések. Hozzászólásában dr. Rókusz L. megértését fejezte ki a kollégák felé, a nővérke ellátása során észlelt nehézségekkel kapcsolatban.

Murányi Ilona (Székesfehérvár) osztályuk 2012-2016 közötti főbb tevékenységéről számolt be, a statisztikát hívva segítségül. A 40 ágyas osztályon gyermek és felnőtt betegeket is ellátnak. Osztályukon változatos betegeket kezelnek, leginkább hasmenésben, hepatitisben, varicellában, sepsisben, légúti infekciókban szenvedőket. Gyakori a CDI miatt ápoltak száma. Jelentős teher hárul az Infektológiai Szakrendelőre is, ahol évente több mint 6000 megjelentet látnak el.

A Kongresszus utolsó előadójaként Gaálné Gyarmati Andrea (Székesfehérvár) egy CDI-ban szenvedő beteg toxikus megacolonnal szövődött esetét mutatta be. A beteget a sebészeti konzílium nem tartotta alkalmasnak a műtetre (súlyos általános állapot, comorbiditások). Konzervatív kezelés mellett a beteget a 17. ápolási napon haza tudták bocsátani, gyógyult állapotban!

A szervezők átadták a szakmai zsűri által odaítélt „legjobb 2 előadás” díját. Idén Hajdúné Borbély Anita (Budapest Szt. László Kórház) *„A bárányhimlő tud még meglepetéseket okozni”*, ill. Turiné Zabos Erika (SZTE Szent Györgyi Albert Klinikai Központ Szeged) *„Lyme-kór egy szakdolgozó szemével”* című előadásai kapták a legtöbb szavazatot.

Ezt követően dr. Schneider Ferenc főtitkár megköszönte az előadók felkészülését, a mentorok segítő munkáját és felhívta a figyelmet az egyes előadásokkal kapcsolatos főbb gondolatokra.

A Vándorgyűlés záró eseménye a szalagokkal díszített vándorbot átadása volt a 2017. év tudományos konferencia rendezőjének, a Pécsi TE ÁOK Klinikai Központ I. Belgyógyászati Klinika Infektológiai Osztály nővéreinek.

A Vándorgyűlést jó feltételek között, baráti hangulatban rendezték meg, amiért Társaságunk köszönetét fejezi ki Koszta Julianna főnővérnek és munkatársaiknak, valamint dr. Bányai Tivadar osztályvezető főorvos úrnak.

Rókusz László